

学习贯彻党的二十届三中全会精神

宁闽新32.6万名师生同上“开学第一课”

本报讯(记者 高菲)9月6日,宁夏教育工委、教育厅在永宁县闽宁镇第二中学举办2024年秋季学期“行走的思政课”暨铸牢中华民族共同体意识教育“开学第一课”活动。本次活动,宁夏和福建、新疆三省区联建,属地政府和学校联手,创新开展大中小学一体化共同推进铸牢中华民族共同体意识教育工作,为三省区各民族青少年交往交流交融、共同互学互鉴探索了新路径。

活动当天,以视频连线的方式,三省区近

32.6万名师生线上线下同频互动参加活动,共同举行了升国旗仪式,开展了《请党放心,强国有我》国旗下献词。北方民族大学中华民族共同体学院教授、福建省厦门大学支宁教师、福建农林大学农村社会管理专业博士生、新疆阿克苏地区新和县新镇第三小学六年级学生分别从不同地域、不同身份、不同视角,讲授了一堂生动感人、情真意切、内涵丰富的铸牢中华民族共同体意识思政微课。

宁夏大中小学“行走的思政课”在现场正

式启动,与会相关部门负责人为各地各大中小学校研学实践队授旗。“开学第一课”结束后,各研学队沿着总书记考察宁夏闽宁镇的足迹,走进宁夏铸牢中华民族共同体意识教育实践示范基地、位于原隆村的闽宁禾美电商扶贫车间,开展“沿着总书记足迹、感悟思想伟力”主题实践活动,教育引导广大学生切实增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,感恩、听党话、跟党走,争做民族复兴的栋梁

之材。

宁夏教育工委负责人表示,福建、新疆和宁夏三省区跨时空、跨区域,以“开学第一课”的方式,开展学校铸牢中华民族共同体意识教育实践示范基地、位于原隆村的闽宁禾美电商扶贫车间,开展“沿着总书记足迹、感悟思想伟力”主题实践活动,教育引导广大学生切实增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,感恩、听党话、跟党走,争做民族复兴的栋梁

我区启动实施医疗机构制剂标准提高行动

本报讯(记者 智慧)9月6日,记者从“药品安全 良法护航”药品安全巩固提升行动阶段性成果新闻发布会上了解到,我区启动医疗机构制剂标准提高行动,推动我区医疗机构制剂符合“最严谨的标准”要求,保障医疗机构制剂产品安全、有效和质量可控,形成新一代适应时代要求、服务群众健康、更加科学合理的宁夏医疗机构制剂规程。

据悉,此项工作分为5个阶段,计划在今年11月底前完成,通过对前期成果整理汇总,最终将编印新版《宁夏回族自治区医疗机构制剂规程》。

全区药械妆产品总体抽检合格率达99.02%

本报讯(记者 智慧)9月6日,记者在“药品安全 良法护航”药品安全巩固提升行动阶段性成果新闻发布会上了解到,我区启动医疗机构制剂标准提高行动,推动我区医疗机构制剂符合“最严谨的标准”要求,保障医疗机构制剂产品安全、有效和质量可控,形成新一代适应时代要求、服务群众健康、更加科学合理的宁夏医疗机构制剂规程。

据悉,此项工作分为5个阶段,计划在今年11月底前完成,通过对前期成果整理汇总,最终将编印新版《宁夏回族自治区医疗机构制剂规程》。

宁夏启动煤矿瓦斯和水害专项整治行动

本报讯(记者 王婧雅)9月6日,记者从自治区应急管理厅获悉,为进一步强化煤矿重大灾害治理,有效防范煤矿重大安全风险,该厅联合国家矿山安全监察局宁夏局印发了《全区煤矿瓦斯和水害专项整治工作方案》。该方案明确,从即日起至11月底,将对全区所有正常生产建设的高瓦斯和地质类型复杂煤矿开展专项整治行动。

方案聚焦煤矿瓦斯和水害重大灾害治理,针对不同类型煤矿,按照“一矿一策、分步实施、整体推进”原则,精准制定整治内容。在瓦斯治理方面,将重点检查煤矿是否从治理方法、工作措施、管理手段等方面落实应用煤矿瓦斯防治“八招”。在水害防治方面,则重点检查煤矿是否重点关注离层水、顶板砂岩水,并全面落实“探、防、堵、排、截、监”7项综合防治措施。

本次专项整治行动共分为企业自查、部门检查、总结提升三个阶段。同时,方案还从责任落实、工作措施、指导帮扶、经验总结等五个方面,对各级煤矿安全监管监察部门和煤矿企业提出了具体要求,以确保整治行动顺利进行和有效实施。

自治区应急管理厅相关负责人介绍,为确保专项整治行动取得实效,全区各级煤矿安全监管监察部门还将加强对煤矿企业的指导和帮扶,帮助企业解决实际困难,提升整治效果。同时,煤矿企业也应积极履行主体责任,严格按照方案要求开展自查自纠,确保各项整治措施落到实处,切实提高煤矿安全生产水平。

天天讲安全



9月份是“全民国防教育月”。9月4日,银川市金凤区长城中路街道五里湖畔社区联合银川市唐徕中学宝湖校区开展“最美退役军人”学习宣传活动。本报通讯员 杨镜民 摄



通告

因对G6线京藏高速K1373+765长沙河大桥维修加固施工,于2024年9月11日至9月27日桃山至兴仁段K1373+765长沙河大桥采用半幅封闭施工、借用对向车道通行的交通导改措施,通过施工路段按照施工指示标识牌牌减速慢行。由此给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司G6线京藏高速K1373+765长沙河大桥维修加固工程项目经理部

通告

因对S30青古高速公路进行预防养护施工,2024年9月8日至11月10日上行K6+000—K50+000东北至杨马湖段采用主线单向全部封闭,封闭期间,青银高速转S30青古高速前往吴忠、青铜峡方向的车辆,由东南收费站驶出绕行G307线,或由G20转G85银昆高速绕行。金银滩至杨马湖施工期间,G85银昆高速银川至太阳山方向车辆由灵武南收费站驶出,太阳山方向车辆由灵武南收费站掉头继续驶入,青铜峡方向车辆绕行国道G344。由于施工给您带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局
宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司S30青古高速公路东北至杨马湖段路面预防养护工程项目经理部

2024年9月5日

自治区宣讲团宣讲党的二十届三中全会精神 凝聚改革共识激发奋进力量

本报讯(记者 陈郁 高菲 常宽)近日,自治区宣讲团成员分别到自治区政府办公厅、宁夏职业技术学院、宁夏师范大学宣讲党的二十届三中全会精神。

9月4日,自治区宣讲团成员王琼在自治区政府办公厅开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告。王琼对全会精神进行了全面系统深入的阐释和解读。自治区政府办公厅党员干部一致表示,要全面对标党的二十届三中全会作出的各项决策部署,按照自治区党委和政府工作安排,精耕细作、系统谋划,更好发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,全力推动各领域改

革系统集成、协同高效,以“三办”“三服务”的高质效助推全区经济社会发展的高质量。

9月4日,自治区宣讲团成员周庆华在宁夏职业技术学院宣讲,从4个方面对党的二十届三中全会精神进行了系统阐释和深入解读。聆听宣讲后,大家一致表示,报告紧扣主题、内容全面、重点突出、阐释透彻,既有理论高度,又有实践深度,更有情感温度,对于宁夏职业技术学院党员干部和师生员工深入学习贯彻、全面准确把握全会精神具有很好的指导作用。下一步将坚持立德树人根本任务,围绕加快构建职教融通、产教融合的职业教育体系积极作为,努力培养更多具有国际

视野、创新创业能力和工匠精神的高素质技能人才,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献力量。

8月30日,自治区宣讲团成员余剑雄到宁夏师范大学作宣讲。大家聆听后纷纷表示,要以“创建博士学位授予单位”为目标,以学科建设为牵引,以综合改革为动力,凝心聚力、奋发进取,持续优化办学能力和办学资源,激发办学新动能、释放高校新活力,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献宁夏师范大学的智慧和力量。

用创意引流 用诚意留客

赵慧



近日,被视为首款国产3A游戏的《黑神话:悟空》爆火,在全国掀起了一场“西游狂潮”。借助游戏热度,银川文旅集团滚钟口景区携手经典IP《西游记》,倾情打造“天命之旅”文旅融合体验活动,吸引了众多年轻游客参与。

用创意引流,用诚意留客。当前,文旅市场竞争日趋激烈,为带动当地文旅产业发展,各地纷纷拿出看家本领,拼创意、拼

热情,“文旅加百业”愈发深化。在此背景下,滚钟口景区巧借“悟空流量”,通过传统文化与现代创意的完美碰撞,为游客打造有看头有玩头的文旅新场景,正是主动探索文旅融合新模式、丰富文旅消费新业态的一次积极尝试,获得了流量,又赢得了口碑。

事实上,近年来这样的例子不胜枚举。从漫葡小镇上演沉浸式民俗表演,到夜登贺兰山迎接旭日初升;从沙漠支起帐篷观星露营,到市民游客共赴落日之约……诸多创意满满的文旅新供给、丰富



身边的感动

本报讯(记者 裴云云 实习生 程洋洋)9月3日9时04分,由银川开往北京西的G669次列车发车不久,一位旅客突然晕厥,情况十分紧急。列车长第一时间与中国铁路兰州局集团公司调度部门联系,决定在前方最近的河东机场高铁站临时停车,进行紧急救治。

9时06分,当天值班的河东机场高铁站客运值班员杨宜澄接到调度及列车长通知,G669次列车预计9时16分紧急临时停车,车上有一位突发疾病旅客,希望河东机场高铁站工作人员做好旅客救助准备工作。此时,距离列车到达河东机场高铁站只有10分钟。杨宜澄立刻联系河东机场急救中心,请求支援。同时,他与客运员白俊鹏携带旅客急救小药箱赶到站台,做好接车准备。

9时16分,列车到达河东机场高铁站。车门缓缓打开,一位脸色苍白的男性旅客被列车工作人员搀扶下车,杨宜澄迅速与列车长办理交接手续,将旅客扶上轮椅。9时21分,临时停车5分钟的G669次列车驶离高铁站。

急救中心工作人员立即为旅客进行诊治,经医护人员询问,了解到他有癫痫病史,这次来银川出差,没想到在返家的列车上旧病复发。虽然此时旅客已经清醒,但是为确保安全,急救中心工作人员仍建议他前往银川市第一人民医院进行进一步诊断治疗。

杨宜澄为旅客办理了退票手续,通过重点旅客绿色通道将其送到银川河东国际机场1楼到达层,此时120急救车已等候在出口处。

由于旅客王先生无陪同人员,银川河东国际机场站站长马旭决定陪同他一同前往医院。经过医生诊断,确定其身体已无大碍,看到他与家人取得联系后,马旭才放心离去。临走前,王先生一再向马旭表示感谢,让他这位异乡人感受到温暖。

铁路工作人员温馨提示,有既往病史的旅客,在乘坐火车出行前,请携带必备药品。特殊重点旅客出行前,可在铁路12306网站、12306App、铁路畅行码、中国铁路微信公众号上预约,也可直接拨打铁路12306服务热线提前预约重点旅客服务,铁路部门将开通“爱心通道”,提供便利进出站、引导帮扶等服务。

图为同学们现场体验戏曲动作。9月6日晚,2024年宁夏“文化大篷车·送戏下乡”“戏曲进校园”宁夏医科大学专场演出活动在宁夏医科大学体育馆内精彩上演,不仅丰富了校园文化生活,也让师生们近距离感受到传统文化的魅力。

宁夏日报报业集团全媒体记者 马楠 乔新宇 摄

远去的星辰闪耀的光

(上接第一版)

第二天,升国旗仪式结束,兄弟俩拾金不昧的事迹被当众表扬。

苗麒麟口中的另一件事,发生在他们上五六六年级的时候。那一天,他们上学途经一个路口,走在前面的一位老奶奶突然摔倒,苗麒麟还在犹豫,苗鉴已经跑上前,扶老奶奶起身。

(二)

从小到大,苗鉴都是个热心肠,人缘很好,喜欢帮助身边的朋友、替同学鸣不平。为此,当苗鉴高中班主任苏永虹接手这个班时,有位男同事悄悄对她说:“你要留意苗鉴这个学生。”

苏永虹第一次当高中班主任,发现好多体育特长生都留着长发,决定给他们剪头发。“苗鉴!”这是苏永虹喊出来的第二个名字。他没有拒绝,乖乖坐到座椅上,被老师剪成平头。苗鉴的带头作用很明显,其余同学也都剪了干净利落的短发。

苗鉴的团队意识很强,学校组织的运动会中,他一次次为班级争得荣誉。

2018年6月2日,是当年那届高中毕业生在校的最后一天,住校生需要在中午前离开学校。苏永虹按例去检查男生宿舍,空荡荡的屋里只剩苗鉴一个人在忙碌。

“苗鉴,怎么还没走?”“老师,我把宿舍收拾干净了再走,您放心吧。”

苏永虹回到家,接到了苗鉴打来的电话,告诉她自己已经把宿舍清理完毕。苏永虹没有想到,这竟然是她和苗鉴的最后一次对话。

2024年8月3日,班级群突然跳出一条信息链接,有位学生抽出一个问题:“这不是咱们班的苗鉴?”打开链接看到信息里的照片,苏永虹的脑子“轰”的一下炸开了,这怎么可能?

(三)

苗鉴的舅舅是一名军医,经常给他讲部队上的事情。耳濡目染下,苗鉴从小有了一个从军梦。

17岁那年,还在读高三的苗鉴瞒着家人和老师,偷偷报名参军,但因为未满18周岁,没有通过。

2019年,苗鉴考上宁夏体育职业学院。第二年9月,他多年的心愿终于达成,加入武警宁夏总队某部,成为一名光荣的武警战士。

苗鉴所在中队侧墙上的评比栏里,下土苗鉴的姓名后张贴着5颗红色“小星星”,标记着他2024年走过的轨迹。

“他永远是我心中最亮的星!”战友们这样评价。在部队,苗鉴的自律是出了名的。今年6月的一天,刚刚结束休假的苗鉴迫不及待地走进训练场,杠铃深蹲每组12个、每次3组……

看着挥汗如雨的苗鉴,同年兵李珂问:“刚休假回来,有必要把自己练得这么累吗?”苗鉴擦擦额头的汗水笑着说:“我先把自己练好,下次5公里武装越野,拉你一起跑!”

有一次,跑完10公里训练课目,又组织18米抓绳上科目,需要有人先爬上7楼挂大绳。值班员问谁愿意时,苗鉴第一个站了起来,抓起大绳就往7楼跑。

下土杨光刚来中队时,体能素质相对较弱,又有恐高症,大绳爬到一半不肯上去,苗鉴大声鼓励:“闭上眼睛往上爬,还有几米就到终点!”那是杨光第一次抓绳上成功登顶。回忆起苗鉴对他的帮助,杨光泪湿眼眶,

“每次抓绳训练之前,他都陪我走上7楼,用背带挂在身后保护,鼓励我向下看,帮我克服恐高。”

在部队期间,苗鉴被表彰为“四有优秀个人”一次、获嘉奖一次。他一直有一个心愿,加入中国共产党,先后两次递交入党申请书。今年2月,他向中队党支部提交的入党申请书上写道:“为祖国为人民奉献一生,实现最大的人生价值……”

“井下救援的过程虽短,但惊心动魄。我们没有时间去思考太多,只是出于一名军人的责任与担当,在人民群众生命出现危险时,就应该毫不犹豫地伸出援手。因为我们始终牢记,我们是人民子弟兵,人民的利益高于一切!”苗鉴在井下想些什么,随着他的离去已无从得知,和他一起下井救援的战友周焰的回答,就是最好的答案。

苗鉴在他人生的最后一个选择面前,把生的希望留给被困工人和身边战友,用短短40秒的托举践行了对党和人民的承诺,也完成了自己在入党申请书上的铮铮誓言。

牺牲后,苗鉴被评定为烈士,追记服务保障一等功,授予一等平时立功奖章章和献身国防一级纪念章,被迫认为中国共产党党员。